

中国宁波文化产业创业创意大赛启动

# 150多个项目大PK

昨天下午，作为宁波文博会的一项重要活动，首届宁波文化产业创业创意大赛盛大启动。

文化创意是经济社会发展的内生动力。中国宁波文化产业创业创意大赛通过整合创新创业要素，集聚政府社会各方合力，为文化创意项目孵化和融资搭建了一个优质的服务平台，对加快宁波文化产业的发展具有十分重要的助推作用。

随着一场极具震撼力的裸眼3D灯光秀，首批10个优秀项目组成的路演展示环节正式开始，团队项目人一个个上台向各位评委与观众介绍自己的项目，创投导师也给予了指导和点评，帮助参赛团队有效提升企业产品品质和竞争力，更好地解决企业上市和融

资问题。而其他入围项目也将于近期一一接受创投导师的“检验”。

本次大赛得到了2016中国（宁波）特色文化产业博览会组委会、市金融办、江东区政府、宁波日报报业集团、宁波广电网团的大力支持，由宁波晚报、东南商报承办，宁波广业金锐传播有限公司协办。项目启动征集以来，得到社会各界的关注，共收到参赛项目150多个，涉及互联网+文化、动漫、影视制作、虚拟现实、儿童益智、工业设计、3D打印等众多文化相关领域。

这些项目除了宁波本地之外，还有一些来自北京、上海，更有一些具有海外背景。如一个来自北京的“维权侠”项目，计

划通过互联网和新媒体侵权举报工具整合各地维权律师和用户，向原创、品牌企业提供知识产权服务，团队着眼千亿级的IP后市场，欲成为IP维权第一品牌。宁波本地的一个名为“无作不作”音乐APP则是一款面向大众的原创作曲类APP，旨在帮助普通大众作出自己的曲子。

据了解，本次大赛的创投阵容非常强大，有中信资本、清科、复星集团、农业银行、盛世投资、伯乐遇马等投资机构专业人士参加，他们是创业大赛的导师，也是参赛者未来创业路上的“伯乐”。大赛将于今年8月决出一二三等奖，获奖者将得到一些政策支持，并得到与金融机构、创投机构合作的优先推荐。

记者 施忆秋

传递阅读的欢乐



昨日，2016首届“招宝·蒲公英”千人换书大会在镇海世博之家举行。“书虫”们聚在了一起，如蒲公英的种子，传递阅读的欢乐，撒播“爱”阅读的种子。

市民们的热情完全超出了主办方的预期，原本预想的千人换书大会，到场的人数超过了万人。

记者 戴巧泽 通讯员 沈颖/文  
记 者 刘波/摄

## 五一小长假汽车票今起开售

周三起火车票恢复60日预售期

今年的五一小长假从4月30日至5月2日，共3天。昨天，宁波公运集团发布消息说，从今天起，宁波汽车中心站、南站、北站临时站及东站开始发售五一期间汽车票。从4月28日起再开售5月4日的车票，车票预售期恢复正常。

火车票方面，此前由于5月15日全国铁路运行图调整，从3月起，铁路部门暂停发售5月12日以后的火车票，但这对五一出行影响并不大。

随着运行图调整的陆续到位，上海铁路局昨日发布消息说，此前被停售的车票开始

陆续发售了，从上周六开始，铁路部门就开始预售了5月21日之前的车票。4月20日起，恢复互联网、电话及手机客户端的60天火车票预售期。

不过，记者昨天上午了解到，旅客比较关注的宁波站新增至昆明的Z288/9、Z290/87次，至兰州的K1042/39、K1040/1次两趟长途列车车票目前尚无法买到，铁路宁波车务段工作人员透露，针对宁波站的具体时刻调整，包括新增列车的具体时刻、停站信息以及票价等，将很快公布。

此外，五一小长假期间，全国高速针

对7座以下小客车将继续免费通行，具体时间是从4月30日零点至5月2日24点，从4月29日晚6点起，宁波各高速入口就将对小客车停止发卡，改发纸质通行凭证，车辆如在今晚24点前下高速，则按凭证上记录的高速入口计算通行费，而零点以后则直接抬杆免费放行。同样，在5月2日晚上8点后，高速入口再度恢复发放纸质通行凭证，24点下高速直接抬杆放行，而5月3日零点收费后，将按照通行凭证上的高速入口收取相应的通行费。

记者 范洪 通讯员 褚惠强

## 宁波最大屠宰场迁至鄞州洞桥

新场地生猪菜牛实现全自动机械化屠宰

4月15日凌晨，位于江东长丰的宁波方兴食品有限公司老厂区结束最后一批生猪屠宰，告别运营了14年的场地，搬迁到位于鄞州洞桥鱼山头村新厂区。

当天晚上，记者探访新厂区了解到，实现全机械化屠宰的生猪，出肉率更高。与新厂区同时试运行的还有全新的菜牛机械化屠宰场。

### 机器人操作一天能省200公斤肉

宁波方兴食品有限公司是宁波最大的“肉铺子”，年屠宰生猪40万头以上，占市区菜市场猪肉供应量的七成左右。

记者在新厂区的生猪屠宰区看到，在全新的机械化生猪屠宰流水线上，很少需要人工介入，一头生猪从清洗褪毛到开膛、劈半，都由机械完成。

“新屠宰场实现了全自动机械化，效率高了一倍，现在每小时可以屠宰400头，卫生条件和硬件设施也更好了。”宁波方兴食品有限公司副总经理傅鹏俊介绍说。

“生猪屠宰过后会劈成两片再上市销售，以前用人工操作，每头猪都要损耗猪肉200克左右。如果按一天1000头猪算，光是在‘劈半’这个环节损耗猪肉量就有约200公斤。这次我们引进了进口的生猪宰劈半工业机器人，效率高且无损耗。”傅鹏俊介绍，加上采用了机械化的圈栏设备，仅这两道工艺一天就能省下二三百公斤猪肉。

傅鹏俊还介绍，生猪屠宰时会产生很多热量，如果热量不能及时散发，也会影响猪肉的品质，新屠宰场层高有10米，有利于猪肉屠宰后迅速降温，特别是炎热的夏季。



宁波方兴屠宰场机械化屠宰流水线正在作业。

记者 崔引 摄

### 菜牛屠宰也实现了机械化

随着宁波方兴食品有限公司新屠宰场的启用，宁波的菜牛屠宰也进入了机械化时代。记者在全新的菜牛屠宰车间看到，整套设备大多是不锈钢材质建成。宰杀、剥皮、解剖、检疫和去内脏等过程都是悬挂着进行，一个工序完成，流水线会自动把悬挂着的菜牛传送到下一工序，没有交叉污染的可能，就连取下的牛皮因为可能沾染粪便等污物，也会通过专门的封闭管道输送到车间外。

“传统的宰牛方式是手工的，牛放在地上解剖，场地脏得都下不了脚，流水线上宰杀，牛肉处理更干净了。”一位观摩了屠宰

全程的牛肉经营户说。

记者看到，在菜牛屠宰流水线上，有几个工位由动物检疫人员负责。他们对刚宰杀的菜牛进行头、蹄、内脏、胴体的检疫，一旦发现病牛，会被直接送去无害化处理。

傅鹏俊介绍，方兴的菜牛机械化屠宰场为浙江省内首家，设计年屠宰菜牛5万头，目前每天实际屠宰量在40头左右。

据了解，我市每年菜牛消费量约10万头。与生猪屠宰不同，我市的菜牛屠宰还未实现集中定点屠宰。推行菜牛定点屠宰，既能保障牛肉质量安全，也能防范人畜共患疫病传播。今年我市计划在主城区范围全面推行菜牛定点屠宰，其他县（市）和杭州湾新区在明年底前全面实施。

记者 孙美星

## 垃圾分类“我就是影响力”人物形象征集活动启动

记者昨天从市城管垃圾分类中心了解到，垃圾分类“我就是影响力”人物形象征集活动现已开启。

“只要是热心垃圾分类事业的，愿意化身公益使者，为倡导城市美好生活而努力的市民都可以报名参加。”市城管垃圾分类中心副主任胡柳说，“今年垃圾分类工作中的一个重点，就是要不断拓宽公众参与渠道，实现全民参与的生动局面。为此，我们前期走访了许多公益组织、社会团体及居民小区，听取了一些意见和建议，力争打造一系列适合公众参与的趣味活动。希望通过每一个‘我’的力量，来号召身边的亲人和朋友投身垃圾分类工作，为保护环境和资源循环利用做出应有的贡献。”

近期将和大家见面的还有垃圾分类公益项目设计大赛“阿拉青年人分类”分类能手挑战赛等等。

那如何参与呢？要分四步走：

1.即日起至4月22日，关注“宁波垃圾分类”公众微信。

2.写下一句你对垃圾分类最想说的话。

3.举起写有你的格言的卡片，拍下合照并发送到“宁波垃圾分类”微信平台。

4.发送你的“姓名+联系方式”到“宁波垃圾分类”微信平台。

据悉，市城管垃圾分类中心会对所有的报名照片进行筛选，最终摘得桂冠的市民将成为垃圾分类“我就是影响力”系列的代言人，将来这位代言人的良好形象将出现在我市的大街小巷。

记者 林伟 通讯员 傅婷婷



特价游青岛  
到店有好礼

春暖花开的好时节，达人旅业精心策划了适宜中老年朋友的青岛休闲产品，行程安排合理充实，价格实惠，确保独立发团，绝对超值划算！赠送日照赶海园等四大景点及500克山东特产手工大煎饼，先到先得！另庆达人旅业游客服务中心启用，凡到店均有好礼相送！

线路：青岛、威海、烟台、蓬莱、日照、连云港汽车5日

发团：4月25日、5月9/16/23/30日

价格：398元/人，成人买一送一

报名及投诉电话：87651111

QQ群：411030887

地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼（地铁2号线丽园南路D出口）

达人旅游网：www.57676.com

浙江达人旅业股份有限公司（L-ZJ-CJ00079）